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A fagykárok, a rovarkárok és a rozsda 
szinte teljesen tönkretették Hajdú- 
megye gabonatermését

A legjobb fö deken sem lesz a termés holdan­
ként több két mázsánál — „Ha a gazdák tisztában 
volnának azzal, hoíiy a moratóriummal meny­
nyire becsapták őket, akkor még a iuiukbói is 
könny loiyna“

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának hétfői ülésén dr. Csiszár 
Hugó pénzügyi főtanácsos, helyettes 
pénzügyigacgató szokásos jelentésénél 
dr. Gál Mihály szólalt fel, bejelentette, 
hogy a termés Hajdumegyében teljesen 
tönkrement. Tavasszal fagykárok, utána 
rovarkárok léptek fel, néhány nap előtt 
pedig rozsda jelentkezett, amely ói'iául 
pusztítást végzett, úgy hogy a gaboia 
kétharmadát tönkretette. A pusztítás 
olyan nagymérvű, hogy a legjobb föl­
deken sem lesz a termés holdankint két 
mázsánál több. Ha valaki megmozdítja

a learatott kévéket, a rozsda pora úgy 
száll fel belőle, mintha paprika lenne. 
Arra kéri a pénzügyigazgatót, hogy a 
rozsdakárokat a már működő kárbecslő 
bizottságoknak a helyszínén is bejelent­
hessék. Kérte továbbá, hogy a rozsda­
kárt a gazdák adójának leírásánál egye­
temlegesen számítsák be, mert a rozsda 
a kár kétharmadát okozta. A gazdák 
rendkívül nehéz helyzetben vannak. Ve­
lük együtt ő is azt állatja, hogy a mo­
ratóriummal annyira becsapták őket, 
hogyha a gazdák ezzel tisztában lenné­
nek, még a fülükből is a könny folyna.

Adófizetést követelnek tőlük, pedig adót 
nem tudnak fizetni, mert nincs miből, 
hiszen egy 300 pengős tehénért alig 
tudnak megkapni 75 pengőt. Pedig az 
Isten őrizzen meg mindenkit attól, 
hogy egyszer a gazdatársadalom elke­
seredése kitörjön.

Dr. Csiszár Hugó kijelentette, 
hogy a rozsdakárok bejelentésére vo­
natkozóan. a kérelemhez képest intéz­
kedni fog.

A bizottság a választ tudomásul vet­
te, valamint a pénzügyigazgatchelycttes 
válaszát is.
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Ismét véres vasárnapja volt 
Németországnak

Vilmos excsászár visszatérésére számítanak 
a világháború évfordulóján — Egyre erősödik 
a polgárháború veszedelme

Pár is, julius 11. Az Echo de Paris 
szenzációs értesülésről ad hirt. A lap 
szerint Vilmos német excsászár kijelen­
tette, hogy a világháború hadüzenetének 
évfordulóján, augusztus 2-án visszatér 
Németországba.

A VÉRES VASARNAP.
Berlin, julius 11. A tegnapi vasár­

nap ismét jelentékeny számmal emelte 
a németországi választási harc halálos 
áldozatainak és sebesültjeinek számát.

A legsúlyosabb összeütközés színhelye 
a Breslau melletti Ohlau volt, ahol a 
nemzeti szocialisták, valamint a biro­
dalmi lobogó&zövetség tagjai és kom­
munisták között történt véres összetű­
zés. Ohlaubam az uccai harc olyan ve­
szedelmes méreteket öltött, hogy a 
rendőrség teljesen tehetetlennek bizo­
nyult vele szemben és csak lovas kato­
naság tudott véget veni a mészárlásnak. 
A harc során

két nemzeti szocialistát megöltek 
és 30 különböző pártállás«! em­

ber súlyosan megsebesült.

A schleswigi Eckernfördsben nem­

zeti szocialisták benyomultak a szak­
szervezeti székházba, annak berendezé­
sét szétrombolták és egy Reichsbaner- 
embert agyonsizurtak. A harcnak itt is 
számos súlyosabb és könnyebb sebe­
sültje volt.

Bremenben a rendőrségen egy bomba, 
amelyet kommunistáktól koboztak el, 
felrobbant. A robbanás egy rendőrt 
széttépett és egy másikat súlyosan meg­
sebesített.
Ohlau, julius 11. Nemzeti szocialista 

'rohamcsapatok a sziléziai Briegbcn va­
sárnap felvonulást rendeztek. A haza­
térő nemzeti szocialistákat vasárnap 
este Ohlauban komunisták és szocialis­
ták megtámadták, mire rendkívül sú­
lyos verekedés támadt, amely a késő éj­
szakai órákig tartott. A rendőrség kény­
telen volt igénybevenni a csendőröket és 
egy szakasz katonaság segítségét, hogy 
a rendet helyreállíthassa.

A verekedés során eddigi megállapí­
tás szerint két nemzeti szocialistát 
megöltek, a sebesültek száma megha­
ladja a harmincat.

A főtéren a katonák lelőtték a 

birodalmi lobogó szövetség egy 
tagját, aki a katonák felszólításá­
ra, hogy álljon meg, futásnak 

eredt.

A súlyosan sebesült embernél töltött 
pisztolyt találtak.

EGY RENDŐRŐRMESTER 
TRAGÉDIÁJA.

Bréma, julius 11. A város nyugati 
elővárosában vasárnap este összetűzés 
támadt kommunisták és rendőrök kö­
zött. A rendőrség a brémai kikötői 
vasút aluljárójánál hét gyanúsan visel­
kedő fiatalembert figyelt meg. A rend­
őrök a fiatalembereket megmotozták és 
különböző fegyvereket és számos dina- 
mittöltényt találtak náluk.

Mint kiderült, a fiatalemberek, akik a 
kommunista párt' tagjai, merényletet 
akartak elkövetni- nemzeti szocialista 
rohamosok ellen, akik teherautókon 
igyekeztek Brémába,' ahol az északnyu­
gati nemzeti szocialista szervezetek va-

(Folytatás a 2-ik oldalon.)

Vissza 1914-be!
Helyre tudja-e hozni a lausannei 

béke azt, amit a versailletsi béke el­
rontott?

Ez itt a kérdés, — mondjuk Ham­
let szavával s fájdalom, Hamlet két­
kedésével. Mindennek örülni kell, ami 
a béke útja felé tereli a lépéseket s 
minden lépésnek örülni kell, amit az 
emberiség, vagy azok, akik az emberi­
ség nevében beszélnek és cselekednek, 
a béke utján tesznek meg. De ünne­
pelni majd csak akkor lehet, ha jóvá­
tételeket nem törlik el, hanem — meg­
adják. Eddig mindig csak azokról a 
jóvátételekről volt szó, amelyekre a 
legyőzőitek voltak kötelezve a győ­
zők javára. De majd sorra kell kerülni 
azoknak a jóvátételeknek is, amelyeket 
a legyőzőitek követelhetnek a győzők­
től. Nincsenek győzők és nincsenek 
legyőzőitek, — mondotta Herriot, ün­
nepi szavakat áldozva a lausannei 
megegyezésnek. Inkább azt mondhatta 
volna, hogy nincsenek adósok és nin­
csenek hitelezők. Mert a must létrejött 
egyezmény nem a győzők és legyő­
zőitek közötti különbséget szüntette 
meg, hanem az adósnak és a é&felszö- 
nek szembenállását. De ezt a' csudát 
véghez viszi minden csőd is. Amikor 
az adós csődbe megy, akkor a hite­
lező és adós viszonya megszűnik. S 
nem tudjuk biztosan, nem ez a meg­
szüntető ok szerepelt-e a legnagyobb 
és legmeggyőzőbb hatással a lausannei 
konferencián? A győzők belátása ak­
kor kezdődött, amikor a legyőzőitek 
fizetőképessége megszűnt. Németor­
szágnak előbb tönkre kellett menni 
fizetőképességében s csak azután 
szűnt meg a legyőzőitek és a győzők 
közötti különbség. S talán Herriotnak 
az elragadtatás lendületében megszüle­
tett szavai jobban elbírnák a hűvös 
kritika vizsgálatát, ha többet mondot­
tak volna, például annyival, hogy a 
győzők és legyőzőitek fizetőképessége 
közötti különbség szűnt meg, nincse­
nek győzők és nincsenek legyőzőitek, 
mert a háború mindenkit legyőzött, 
aki részt vett benne s legyőzte azokat 
is, akik nem vettek benne fegyverrel 
részt, de résztvettek felelősséggel: 
nem követtek el mindent megakadályo­
zására, vagy korai befejezésére.

Ha Németország tudna még fizetni, 
ha naponkint a szénvonatok mennének 
még a Ruhr-vidékről s Németország 
szállítana még hidakat, vegyszereket 
és aranyat jóvátétel! számlára, ha 
kényszerrendszabályok kilátásba he­
lyezésével teljesítésre lehetne még szo­
rítani Németországot, akkor ugyan hol 
késne az éji homályban az a belátás, 
az az emberiesség és az az engedé­
kenység, amelyik a győzők lelkében a 
győzők és legyőzőitek közötti különb­
séget megszüntette? Ez a béke ét’-
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költségvetéshez nem jutnak, amíg 
hajthatatlan követelések szerepelnek 
bevételi oldalon s ezek a beha thata 
]an a be nem folyó követelések szol­
gáltatják a fedezetet a tényleges i- 
fdások számára. Nincs addig konszoli­
dáció egyetlen hitelező állam költség­
vetésében sem, amíg be nem olyó be­
vételek állnak szemben tényleges k 
adásokkal. Kényszer nélkül nincs be-

14 Csak az alkotónak szabad olyan el­
fogultnak lenni, mint amennyi elfo­
gultságot Herriot szavai árulnák el. 
Nincs különbség győző és legyőzött 
j^ött? Nézzék meg Európa mai tér­
képét, hasonlítsák össze azzal a tér­
képpel, amiről az iskolában tanultak s 
meg fogják látni, hogy van-e különb­
ség? Amig megcsonkított területű és 
pegcsonkitott életíeltételü államok 
szenvednek Európa közepén, addig nem 
szabad azt mondani, hogy nincsenek 
különbségek. A lausannei megállapo­
dásban mi csak bizonyságát látjuk a 
Versailles! koncepció esztelenségének 
és végrehajthatatlanságának. S min­
den legyőzött államnak a köteles­
sége, hogy ezt a bizonyságot a világ 
pyiivárossága előtt feltarja. Ha nin­
csenek győző államok, akkor ne le­
gyenek jogai sem a győzelemnek. Ha 
megszűnt a jogcím, akkor meg kell 
szűnni a birtoklásnak is. Nem elég 
azt mondani, hogy nincs győző és 
njncs legyőzött, de meg is kell szün­
tetni a győző és legyőzőt, közötti kü­
lönbséget. Magyarország kétharmadré­
szét miért tartják birtokukban a „győ­
zők” ha nincs mér győzelem és nin­
csenek már győzők. Vissza 1914-be! 
ez lehet Lausanne után a világpolitika 
programja. A világháborút csak egy­
féleképp lehet likvidálni, ha minden 
emlékét, hatását és jogcímét eltöröl­
jük. Nem elég az, hogy a legyőzőitek­
től tovább nem követelnek jóvátételt, 
adjanak végre jóvátételt a győzők. S 
ne is a legyőzőiteknek adjanak, ha­
nem az emberiség nyugalmának, béké­
jének és biztonságának.

(Folytatás az 1-s* oldalról.) 
sárnap nagy népgyülést rendeztek. A 

motozás közben
az egyik dinamittöltény hirtelen

felrobbant é. * "ó ,ZOr°* 
tőimében darabokra szaggatta 

Talle rendőrőrmestert

és súlyosan megsebesített egy másik 
rendőrt. Az összes kommunistákat
tartóztatták.

Duisburg-Hamborn, jul. 10. A ném­
eti szocialisták szombaton este fel 
nulást tartottak a homborm vaxosrés - 
be- politikai ellenfeleik e felvonulás 
elé "többhelyütt mesterséges «kadaro­
kat építettek és amikor ezeket a
zeti szocialisták szétromboltak,

. közelben lévő házakból tüzelni 
kezdtek reájuk.

A menet előtt haladó rendőri készült­
ség a tüzelést viszonozta.

Mairxlih városnegyedben ugyancsak

két személy életveszelyesen megseoe 
sül JgThannadik sebesült az éj folya,

mán a kórházban meghalt.
A neumüli városnegyedben kommu-

„irtát ltodul «y tomuti 
”po,u.ulís^ I« négy» ..to.«»*

meg életveszélyesen.
Vasárnap reggel Hochfcldben a szel- 

sőséges politikai Irányzatok hívei o 
szeverekedtek és egy nemzeti szociális-

tart. Oly
kórházba kellett szállatam.

A BERCHTESGADENI 
SEREGSZEMLE.
... ,i a Matin tudósi-P á r i s, juhus 11- A értesüléseket 

tója rendkívül érdek** %
szerzett an° ' ^f^rt tegnapi. vasár-

1 « Hitlerrel az élén, 3- ”lyen Hitlerrel szerint ast be-
zérkara résztvett, a 1 p ^ ^
szelték meg a követnek a
rek, hogy műyen taktika
július 31-i birodalmi gyűlési va

UtA^nemzeti szocialista párt vezetősége 

természetesnek veszi, hogy
a választásból a horogkoreszte-
sek mint Németország legerose 

pártja kerülnek ki 

s ebből kiindulva azt a követelésüket 
hangoztatják, hogy a birodalmi kancel­

lár pártjuk embere legyen.
Birodalmi kancellárnak Gregor 

ser képviselőt szemlélték ki a nemzeti 
„iálista vezérek. Strasser azutan

nyomban feloszlatná és karna az uj 
nyomoan kü b azonban gon-
választasokat, idokoz oen
doskodna róla, hogy a ^r“etl 
cialista uralommal ^«ib^dyezked ^ 
tartományokban birodalmi biztos „ 
remisen rendet •
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Debreceni Fttgg.tlen Újság 
kölcsönkönyvtarat. I

"Tha'jdumegyei munkásnyomor 
és a mezögazdasagi munkanélküli­
ség a közigazgatási bizottságban

....................... mii. 1 nemrös napi munka-A -J—ÍL Ä ,C—s-S:

Korhol nem élhet meg a munKas. ,bérből nemei ^ emberek elkeseredeset
alkalmazni és Így a termést maguk vág­
ják le. A mezőgazdasági munkásoknak 
alig 75 százaléka tudott elhelyezkedni, 
aminek okát egyrészben abban látja, 
hogy a tömegeket izgatják és szociál­
demokrata oldalról arra biztatják, hogy 
a felajánlott bérért ne vállalják el a

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt ülést tartott, a 
szabadságon lévő báró Vay László fő­
ispán távollétiben Rásó István akspan 
elnöklete alatti Az ülésen a szakelőadók 
szokásos havi jelentéseiket terjesztettek 
elő, amelyek közül ez alkatommal az 
alispánt jelentés keltett nagyobb ftgyel-

mA jelentéshez dr. Gál Mihály szólott 
hozzá és a munka nélkül maradt gazda­
sági munkások ügyét tette szóvá. 

Csupán Hajdúböszörményben 250 
mezőgazdasági munkás maradt az 

aratásnál munka nélkül,

aminek egyik oka az volt, hogy a gaz­
dák nem tudnak a takaráshoz munkást

munkát. Szükségesnek tartaná, 1'-'fry a 
gyülekezési tilalmat oldja fel a kor­
mány, ami által

nyilvános gyűléseken fel lehetne 
világosítani a munkásságot és 
vissza leehtne rántani a vörös 

irányzatból.

Hajdúböszörményben a polgármester 
hat aratógépet leállított, azonban ez 
nem megoldás. Kéri tehát az alispánt,

felnőtteknek 
fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási dij a

Manuel portugál király halála után most 
Dom Duarte braganzai herceg a portu­
gál trón követelő)*. Képünkön az uj 
portugál trónkövetelő anyjával, szüle­
tett Loe wen stein-Wertheim Terézia her­

cegnővel beszélget.

Strandfürdöjegy gyermekeknek,
lti eves korig, középiskolai tanulóknak igazoias esetén
16 éven túl is a pénztárnál vallva.............................•

12 darab jegy egyszerre váltva 2*— pengő.
20 fill.

Strandfürdöjegy felnőtteknek
a pénztárnál váltva ............................. • • • • •

12 darab jegy egyszerre váltva 4‘— pengő.
40 fill.

Strandfürdöjegy
a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos 
kalauzoknál váltva.......................................................... 50 fill.

Kiszolgálási dij................................................... 5 till.
Kabinért NEM KELL külön fizetni.

íny, havi és kedvezményes csaiam perietek g 
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál. |

gondoskodjék arról, hogy a munka nél­
kül maradt mezőgazdasági munkások 
munkaalkalmakat kapjanak.

Dr. u jvároesy Lajos Mriikíég-.s- 
nok tartani a legalacsonyabb munkabé- 
rek megállapítását, mert például Hajdú­
böszörményben is nagyon alacsony a 
munkabér,

1 pengős napszámokat fizetnek, 
amiből wmészataaarttan a mutt- 

Jms nem élhet meg.

Sürgő th Jenő gazdasági főtaná­
csos, a gazdasági felügyelőség főnöke, 
bejelentette, hogy a munka nélkül ma­
radt gazdasági munkásokról névsort 
terjesztettek fel a földmivelésügyi mi­
nisztériumhoz, amely a munkaközvetítő 
hivatal utján a lehetőséghez képest gon­
doskodni kíván a munkanélküliek elhe­
lyezéséről.

R á s ó István alispán azt jelentette be, 
hogy e hó 13-án Debrecenben a köz­
ségi és vármegyei vezetők értekezletet 
tartanak a munkáskérdés ügyében. Sze­
rinte a helyzetet sulyosbbitja a szo­
ciáldemokrata agitáció, de kijelenti, 
hogy

mégegyszer ezen a földön forra­
dalmat csinálni nem engednek.

Váczy József azt mondja el, hogy 
Hajdúnánáson 89 mezőgazdasági mun­
kás maradt alkalmazás nélkül, akik nem 
jelentkeztek később munkára. Most az 
egri káptalan

1 pengő 40 filléres napszámot és 
heti egy kiló szalonnát igér

é most figyeli, hogy jelentkezik-e valaki 
munkára, Akik munkanélkülieknek je­
lentették be magukat és nem jelentkez­
nek munkára, ha munkaalkalom kmél- 
kozik, azokat

nyilvántartásba veszik ás télen 
nem kapnak mségsegélyt.

Rásó István alispán: Még ha elpusz­
tul, akkor sem kap, aki nem akar dol­
gozni!

Váczy József azt kívánja, hogy az 
izgatókat tartóztassák le.

Rásó István alispán: Ilyen már tör­
tént is Nagyhegyesen. Itt 400 arató­
munkás dolgozik, ezek között 9 böször­
ményi és 8 hadházi arató kezdett el iz­
gatni, mire

a munkások nagyrésze abba i» 
hagyta a munkát,

A csendőrség azonban letartóztatta 
eltávolította őket, mire a rend helyt­
állóit és most megint csend van.

Dr. G á 1 Mihály arra mutat rá és az

Garzon lakásnak,
ügyvédi irodának 

I vagy orvosi rendelőnek
|alkalmas 2 szoba, elő- és fürdő­

szobás lakás
kbzpontban azonnal

KIADÓ.
Cim a kiadóban
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előre alig jelent többet annál, hogy 
a hitelezők meggyőződtek az adós fi­
zetőképtelenségéről s ennek a meggyő­
ződésüknek végre mertek kifejezést is 
|dni. Ami békét ez a lausannei meg­
állapodás jelent, az csak ebből követ­
kezik, a hitelezők belátták, hogy in­
kább szolgálják az érdekeiket, ha a be­
hajthatatlan követelésekről lemonda­
nak, mintha továb áldoznak pénzt, 
ideget, nyugalmat, biztonságot a be­
hajthatatlan követelés behajtásának 
megkísérlésével. S belátták azt is, 
hogy soha kiegyensúlyozott, reális 
költségvetéshez nem jutnak, amig be­
hajthatatlan követelések szerepelnek a 
bevételi oldalon s ezek a behajthatat­
lan a be nem folyó követelések szol­
gáltatják a fedezetet a tényleges ki­
adások számára. Nincs addig konszoli­
dáció egyetlen hitelező állam költség- 
vetésében sem, amig be nem folyó be­
vételek állnak szemben tényleges ki­
adásokkal. Kényszer nélkül nincs be­
látás.

Csak az alkotónak szabad olyan el­
fogultnak lenni, mint amennyi elfő 
gultságot Herriot szavai árulnak el. 
Nincs különbség győző és legyőzött 
között? Nézzék meg Európa mai tér­
képét, hasonlítsák össze azzal a tér­
képpel, amiről az iskolában tanultak s 
meg fogják látni, hogy van-e különb­
ség? Amig megcsonkított területű és 
^megcsonkított életfeltételü államok 
szenvednek Európa közepén, addig nem 
szabad azt mondani, hogy nincsenek 
különbségek. A lausannei megállapo­
dásban mi csak bizonyságát látjuk a 
Versailles! koncepció esztelcnségének 
és végrehajthatatlanságának. S min­
den legyőzött államnak az a köteles­
sége, hogy ezt a bizonyságot a világ 
pyilvárossága előtt feltárja. Ha nin­
csenek győző államok, akkor ne le­
gyenek jogai sem a győzelemnek. Ha 
megszűnt a jogcím, akkor meg kell 
szűnni a birtoklásnak is. Nem elég 
azt mondani, hogy nincs győző és 
njnes legyőzött, de meg is kell szün­
tetni a győző és legyőzőt, közötti kü­
lönbséget. Magyarország kétharmadré­
szét miért tartják birtokukban a „győ­
zők” ha nincs mér győzelem és nin­
csenek már győzők. Vissza 1914-be! 
ez lehet Lausanne után a világpolitika 
programja. A világháborút csak egy- 
féleképon lehet likvidálni, ha minden 
emlékét, hatását és jogcímét eltöröl­
jük. Nem elég az- hogy a legyőzőik­
től tovább nem követelnek jóvátételt 
adjanak végre jóvátételt a győzők. S 
ne is a legyőzötteknek adjanak, ha­
nem az emberiség nyugalmának, béké- 
jenek és biztonságának.

♦«

Manuel portugál király helála után most 
Don, Duarte br.ganzai herceg . portu- 
gél trón követelője. Képünkön uj
portugál trónkövetelő anyjával, szüle­
tett Loewen.tein-Werlheim Terézia her­

cegnővel beszélget.

(Folytatás az 1-sö oldalról.)

sárnap nagy népgyülést rendeztek. A 
motozás közben

az egyik dinamittöltény hirtelen 
felrobbant és a szó szoros ér­
telmében darabokra szaggatta 

Talle rendőrőrmestert

és súlyosan megsebesített egy másik 
rendőrt Az összes kommunistákat le­
tartóztatták.

Duisburg — Hamborn, jul. 10, A nem­
zeti szocialisták szombaton este felvo­
nulást tartottak a homborni városrész­
ben. Politikai ellenfeleik e felvonulás 
elé többhelyütt mesterséges akadályo­
kat építettek és amikor ezeket a nem­
zeti szocialisták szétrombolták,

a közelben lévő házakból tüzelni 
kezdtek reájuk.

A menet előtt haladó rendőri készült­
ség a tüzelést viszonozta.

Mairxlih városnegyedben ugyancsak 
tüzeltek a rendőrségre. A lövöldözésben 
két személy életveszélyesen megsebe­
sült, egy harmadik sebesült az éj folyam 
mán a kórházban meghalt.

A neumüli városnegyedben kommu­
nisták tüzeltek egy nemzeti szocialista 
csoportosulásra. Itt négyen sebesültek 
meg életveszélyesen.

Vasárnap reggel Hochfeldben a szél­
sőséges politikai irányzatok hívei ösz- 
szeverekedtek és egy nemzeti szocialis-

A hajdumegyei munkásnyomor 
és a mezögazdasagi munkanélküli­
ség a közigazgatasi bizottságban
A legkisebb napszám megszabását sürgetik, mert 1 pengős napi munka­
bérből nem élhet meg a munkás. — A vörös izgatás, vagy a nyomor szülik 

az emberek elkeseredését.

tát oly súlyosan bántalmaztak, hogy
kórházba kellett szállítani.

A BERCHTESGADEN1 
SEREGSZEMLE.

Pár is, julius 11. A Matin tudósi 
tója rendkívül érdekes értesüléseket 
szerzett arról, hogy mit határoztak a 
nemzeti szocialista párt tegnapi, vasár­
napi berchtesgademi tanácskozásán. Az 
5000 nemzeti szocialista felvonulását 
követő bizalmas tanácskozáson, ame­
lyen Hitlerrel az élén, a párt egész ve­
zérkara réeztvett, a lap szerint azt be­
szélték meg a nemzeti szocialista vezé­
rek, hogy milyen taktikát követnek a 
julius 31-i birodalmi gyűlési választás 
után.

A nemzeti szocialista párt vezetősége 
természetesnek veszi, hogy

a választásból a horogkereszte­
sek mint Németország legerősebb 

pártja kerülnek ki

s ebből kiindulva azt a követelésüket 
hangoztatják, hogy a birodalmi kancel­
lár pártjuk embere legyen.

Birodalmi kancellárnak Gregor Stras- 
ser képviselőt szemlélték ki a nemzeti 
szocialista vezérek. Strasser azután — a 
tervek szerint — a birodalmi gyűlést 
nyomban felosűüaitná és kiírná az uj 
választásokat, időközben azonban gon­
doskodna róla, hogy a nemzeti szo­
cialista unalommal szembehelyezkedő 
tartományokban birodalmi biztos „te­
remtsen rendet”.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt ülést tartott, a 
szabadságon lévő báró V a y László fő­
ispán távollétében R á s ó István alispán 
elnöklete alatti Az ülésen a szakelőadók 
szokásos havi jelentéseiket terjesztették 
elő, amelyek közül ez alkalommal az 
alispán! jelentés keltett nagyobb figyel­
met.

A jelentéshez dr. G á 1 Mihály szólott 
hozzá és a munka nélkül maradt gazda­
sági munkások ügyét tette szóvá.

Csupán Hajdúböszörményben 250 
mezőgazdasági munkás maradt az 

aratásnál munka nélkül,

aminek egyik oka az volt, hogy a gaz­
dák nem tudnak a takaráshoz munkást

alkalmazni és igy a termést maguk vág­
ják le. A mezőgazdasági munkásoknak 
alig 75 százaléka tudott elhelyezkedni, 
aminek okát egyrészben abban látja, 
hogy a tömegeket izgatják és szociál­
demokrata oldaliról arra biztatják, hogy 
a felajánlott bérért ne vállalják el a 
munkát. Szükségesnek tartaná, b-'gy a 
gyülekezési tilalmat oldja fel a kor­
mány, ami által

nyilvános gyűléseken fel lehetne 
világosítani a munkásságot és 
vissza leehtne rántani a vörös 

irányzatból.

Hajdúböszörményben a polgármester 
hat aratógépet leállított, azonban ez 
nem megoldás. Kéri tehát az alispánt,

A Debreceni Független Újság »t

példányonként vásárló u
25 szelvény és 130

1 pengő
fizeti«« iIIiiMm egy Heeelg ImiiItelJe számú
Debreceni Független Újság szelveny

KÖLCSÖNKÖNYVTARAT.

5 fillér

felnőtteknek 
fillér a strandfürdőjegy 
a kiszolgálási díj a

MA RGIT-strandfürdőben!
Strandfürdőjegy gyermekeknek,

16 eves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén Ofl «*11 
16 éven lul is a pénztárnál vallva . . . C.U fill

12 darab jegy egyszerre váltva 2‘— pengő.

40 fill.StrandfUrdőjegy felnőtteknek
a pénztárnál váltva

12 darab jegy egyszerre váltva 41
Strandfürdőjegy

a villamoson oda- és visszautazással 
kalauzoknál váltva . .

pengő.

együtt a villamos 50 fül.

5 fill.Kiszolgálási dij .

Kabinért NEM KELL külön fizetni.'
Idény, havi és kedvezményes családi bérletek

rendk.vm olcsón válthatók a pénztárná®
---------wmsemE

gondoskodjék arról, hogy a munka, nél­
kül maradt mezőgazdasági munkások 
munkáé Uralma kát kapjanc.lt.

Dr. Ujvároesy Lajos esükségcs- 
mek tartaná a Legalacsonyabb munkabé­
rek megállapítását, mart például Hajdú­
böszörményben is nagyon alacsony a 
munkabér,

1 pengő» napszámokat fizetnek,
süniből lenn ászét szerűen a mun­

kás nem élhet meg.

Surgoth Jenő gazdasági főtaná­
csos, a gazdasági felügyelőség főnöke, 
bejelentette, hogy a munka nélkül ma­
radt gazdasági munkásokról névsort 
terjesztettek fel a földmivelésügyi mi­
nisztériumhoz, amely a munkaközvetítő 
hivatal utján a lehetőséghez képest gon­
doskodni kíván a munkanélküliek elhe­
lyezéséről.

R á s 6 István alispán azt jelentette be, 
hogy e hó 13-án Debrecenben a köz­
ségi és vármegyei vezetők értekezletet 
tartanak a munkáskérdés ügyében. Sze­
rinte a helyzetet sulyosbbitja a szo­
ciáldemokrata agitáció, de kijelenti, 
hogy

mégegyszer ezen * főidőn forra­
dalmat csinálni nem engednek.

V á c z y József aart mondja el, hogy 
Hajdúnánáson 89 mezőgazdasági mun­
kás maradt alkalmazás nélkül, akik nem 
jelentkeztek később munkára. Most az 
egri káptalan

1 pengő 40 filléres napszámot és 
heti egy kiló szalonnát ígér

é most figyeli, hogy jelentkezik-e valaki 
munkára, Akik munkanélkülieknek je­
lentették be magukat cs nem jelentkez­
nek munkára, ha munkaalkalom kinél- 
kozik, azokat

nyilvántartásba veszik és télen 
nem kapnak inségsegélyt.

R á a 6 István alispán: Még ha elpusz­
tul, akkor sem kap, aki nem akar dol­
gozni!

V á c z y József azt kívánja, hogy az 
izgatok at tartóztassák le.

Rá só István alispán: Ilyen már tör­
tént is Nagyhegyesen. Itt 400 arató­
munkás dolgozik, ezek között 9 böször­
ményi és 8 hadházi arató kezdett el iz­
gatni, mire

a munkások «lágyrésze abba is 
hagyta a munkát.

A csendőrség azonban letartóztatta és 
eltávolította őket, mire a rend helyre­
állott és most megint csend van.

Dr. Gál Mihály arra mutat rá és azt

Garzon iakasnak,
ügyvédi irodának 

vagy orvosi rendelőnek
alkalmas 2 szoba, elő- és fürdő­

szobás lakás
központban azonnal

kiadó.
Cim a kiadóban.
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hangsúlyozza, hogy nemcsak az izgatás 
hatása érezhető, hanem

nagy nyomor U van, ami elkese­
redést szül az emberekben.

Ezer és ezer ember van most is és ma­
rad ezután is kenyér nélkül. Ezeken ok­
vetlenül segíteni kell.

Su rg o th Jenő gazdasági főtanácsos 
arra hivatkozik, hogy tavaly 400 mun­
kást lehetett volna elhelyezni a Dunán­
túlon,' de senki sem akart menni.

R á s 6 István alispán is ilyen esetre 
hivatkozik, amikor tavaly

600 munkást szerződtettek el,
mindössze csak 130 állott mun­

kába Egyekről.

Ennek következménye volt azután, hogy 
Egyek község lakosságának kétharma­
dát tavaly inségsegélyből kellett eltar­
tani.

A bizottság ezckután az alispán je­
lentését tudomásul vette.

A VÁROSI USZODA FEL­
HÍVÁSA KABINBÉRLETRE.
Értesítem az érdeklődőket hogy a 

hét folyamán a városi fürdő területén 
a meleg medencék mellett száz uj be­
tonkabin épül. Ennek folytán a kabin 
bérletjegyek kiadását újból megindít­
hatjuk. Elsősorban azok igényét kí­
vánjuk kielégíteni, akik az egész für­
dőidényre bérelnek kabint. E bérlet 
ára P 30.—. Amennyiben a szóban levő 
kabinokra kellő számú idénybérlő nem 
jelentkeznék, havi bérleteket is adunk. 
A kabinokra vonatkozó idénybérletje­
gyeket e hó 15-én, pénteken délig, na­
ponként délelőtt 8 órától 2 óráig a 
városházán (félemelet 17. sz.) Kiss Fe­
renc irodaigazgatónál lehet kiváltani. 
A kabinokra vonatkozó havi uj bérlet­
jegyeket ugyanott e hő 16-ikától kezd­
ve lehet kiváltani. Az uj kabinokat a 
bérlőknek előreláthatólag 17-ikén va­
sárnap reggel adjuk át.

Tudomására hozom az érdekeltek­
nek azt is, hogy a városi uszodába 
kerékpáron, vagy motorkerékpáron ér­
kezők gépeit az arra kijelölt helyen az 
uszoda által e célra kijelölt egyénnel 
őriztetni fogom. Őrzési dijat nem sze­
dünk.

Végül közlöm, hogy a városi uszo­
dába érvényes füzetjegyeket a Méliusz 
könyvkereskedés, a Menetjegy iroda és 
a városi uszoda pénztárai áiusitják.

Debrecen, 1932 julius hó 11.
Polgármester.

Felakasztotta magát 
a makói gyermekrontó szatir

Makó, julius 11. Megdöbbentő bűn­
tényt fedeztek ftl a napokban a makói 
hatóságok. Egy 69 • éves öregember 
egész sereg serdülő gyermeket rontott 
meg és tett fertőző beteggé, mig bű­
nére rá nem jöttek s akkor öngyilkos­
ságot követett el. Hódi Mihály 69 éves 
kiszombori csősz különböző ürügyek­
kel lakására csalogatott 6—10 éves 
kisfiúkat és azokat állatias cselekede­
tekre kényszeritette. Hosszú ideig si­
került titokban tartani műveleteit, mig 
végül nemrégen egy 8 éves kisfiú je­
lent meg a községi orvosnál. Az orvos 
megvizsgálta a gyereket és megdöb­
benve állapította meg, hogy a kisfiút 
súlyos fertőző betegség támadta meg 
Azonnal kivallatták a gyereket, aki el­
mondotta, hogy Hódi Mihálytól kapta 
a betegséget. így fény derült az öreg­
ember üzlemeire, de a hatóság már 
nem tudta kezét rátenni, mert tegnap 
éjszaka felakasztotta magát és mire 
rátaláltak, már halott volt. Hódi hosszú 
évek alatt 50- 60 gyermeket rontott

Nagy maradékvásár!
Szenzációs olcsón vehet most nyári ruha­
anyagokat, mert a nyári idény alatt felgyülem­
lett nagymennyiségű finom burette, selyem, 
voile, mousseline maradékokat félárnál is

olcsóbban árusítja a
i síi. .■■>£ warn 1

(volt Ecker, Klein, Sugár.)

Európa óriási méretű csalást
készül elkövetni

ez Amerika véleménye Lausanneről
Washington, julius 11. Lausanneban 

állítólag létrejön megegyezés hire 
minden cáfolat ellenére is nagy ide­
gességet keltett Washingtonban. Egyes 
parlamenti személyek szerint Európa 
óriási méretű csalást készül elkövetni 
Amerika rovására. A Newyork Herald

Tribuna azt Írja, hogy Papén birodalmi 
kancellár nyilván egyetért azzal, hogy 
a lausannei egyezményt addig ne lép­
tessék életbe, amig az amerikai kor­
mány nem egyezik bele a szövetséges 
és társas hatalmak adósságainak meg-

Az aranyalapra visszatérés előtt 
nem szilárdulhat meg a nemzet­

közi pénzpiac
Aranyvaluta-alapot kivan a Nemzetközi Fizetések Bankjának igazgató- 

tanácsa és a nemzetközi áru- és tőkeforgalom mielőbbi szabadságát.
zők bevonásával fokozatosan lenne 
megoldható. Az igazgatótanács felfogá­
sa szerint az intézkedések elsősorban az 
illető kormányoktól függnek.

A nemzetközi fizetőeszközök 
mérlegének egészséges kialakulá­
sához feltétlenül szükséges, hogy 
a nemzetközi áru- és tőkeforga­
lom mielőbb visszanyerje sza­

badságát.

Szükséges továbbá, hogy a háborús 
adósságok kérdése minél előbb rendez- 
tess-ék. Az aranybázisra való visszatérés 
előtt aligha várható a nemzetközi pénz­
piac megszilárdulása.

Basel, julius 11. A Nemzetközi Fi­
zetések Bankjának igazgatótanácsa hét­
fői ülésén elfogadta a következő indít­
ványt, amely az aranyvaluta helyreállí­
tásáról szól:

Az igazgatótanács felfogása szerint 
egyedül az aranyvaluta alapján épülhet 
fel az a rendszer, amely a világkeres­
kedelem zavartalan lefolyását biztosít­
hatja. Szükséges tehát, hogy megfelelő 
intézkedésekkel

a nemzetközi aranyvaluta kér­
dése minél előbb megoldassék,

ami a nemzetközi együttműködés során 
íz összes gazdasági és pénzügyi ténye-

448 szavazattöbbséggel Vagi István lett 
az ipartnsttilet elnöke

Vagi István a békét akarja megteremteni a harc után s nem akar part­
politikus lenni az elnöki székben.

A napok, sőt hetek óta nagy izgalmat 
keltő ipartestületi elnökválasztás vasár­
nap folyt le. A szavazás egész napon át 
tartott, de csak a délutáni órákban mu­
tatkozott nagyobb érdeklődés és meg 
kell állapítani, mindvégig a Vági-párt 
részéről, amely a szavazás eredményét 
is nagy kitartással várta meg, hogy je­
löltjének győzelmét ünnepelhesse is.
Mert a választás eredménye az lett, 
hogy nagy többséggel Vágd Istvánt vá­
lasztották meg a debreceni ipartestület 
elnökévé.

A választási aktus reggel kilenc óra­
kor kezdődött. Az e célra összehívott 
közgyűlést V a n g o r Antal alelnök nyi­
totta meg rövid szavakkal. A közgyűlé­
sen alig volt jelen hatvan—nyolcvan 
ember a teremben. A közgyűlés megnyi-

fclclő csökkentésébe. E lapközlemény 
nagy nyugtalanságot keltett. Stimson 
külgyi államtitkár mai hivatalos nyi­
latkozatában, hogy az amerikai kor­
mánynak nincs hivatalos tudomása a 
lausannei egyezményről.

hogy a választás Vagi István győzelmé­
vel fog végződni. Az érdeklődés ereje a

tása után Vangor közölte a közgyűlés­
sel, hogy megállapította a határozatké­
pességet. A közgyűlés célja az elnökvá­
lasztás. A jelölés szerint

két jelölt van: Végi István és 
Varjassy Imre.

Elrendelte a titkos szavazást. A szava­
zatszedő bizottságokai alakították meg 
ezután. Négy szavazatszedő bizottság 
küldetett ki, amelyeknek elnökei: B á- 
1 i n t Lajos, Krisch Károly, Frisch 
Adolf és Kovács József lettek. Tíz 
óra előtt megkezdődött a szavazás, 
előbb lanyha érdeklődés mellett, dél 
felé azonban élénkebb tempóban. Az 
érdeklődés azután mindvégig megma­
radt, azonban csak a Vági-párt részé­
ről, ami egyben azt is előre mutatta.

VAGI ISTVÁN.

délután folyamán hullámzott, de a finis­
nél annyira felélénkült, hogy

a zárórát, amelyet eredetileg 6 
órára tűztek ki, meg kellett 
hosszabbítani és így a szavazás 

háromnegyed 7 óráig tarolt.

A szavazás lezárása után megkezdő­
dött a szavazatok összcszámlálasa, 
ameiy, tekintettel arra, hogy cs? 1: két 
jelölt volt, elég hamar és könnyen ment. 
Este 8 órára az összeszámlálás megtör­
tént és Vangor Antal elnök újból 
megnyitotta a közgyűlést. A szavazat­
szedő küldöttségek nevében ekkor B á- 
lint Lajos elnök bejelentette a szava­
zás eredményét. Eszerint

beadtak összesen 1543 szavaza­
tot, ebből 11 érvénytelen volt, 1 
pedig Vangor Antalra esett. A 
fennmaradt érvényes szavazatok 
közül Vági István 990, Varjassy 
Imre pedig 542 szavazatot kapott.
A szavazatok számának közlés« 
után Vangor Antal elnök Vár: 
Istvánt 448 szavazattöbbséggel 
debreceni ipartestület megvá:

s -1
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tott elnökének jelentette ki.
A Vági-párt emberei az elnöki kihirde­
tést nagy éljenzéssel és lelkesedéssel fo­
gadták. Az eredmény kihirdetése után 
meghívták a terembe Vágt Istvánt, az 
újonnan megválasztott elnököt, akit 
megjelenésekor szintén Lelkes éljenzés­
sel fogadtak.

V á g i István fellépett az elnöki emel­
vényre és rövid beszédet intézett a 
közgyűléshez. Meghatott szavakkal 
mondott köszönetét azért a bizalomért, 
amely az ö elnökké választásával sze­
mélyével szemben megnyilatkozott. Nem 
talál szavakat hálájának méltó kifejezé­
sére. Köszönetét mond mindazoknak, 
akik ragaszkodásukkal és munkájukkal 
elősegítették a győzelmét. Kijelentette, 
hogy attól a pillanattól kezdve, hogy az 
ipartestület elnökévé megválasztották,

nem ismer sem győzőt, sem le- 
győzöttzL Az elnöki székben nem 
ismer pártpolitikát és az elnöki 
székben ő maga is megszűnt párt- 

politikus lenni.

Itt csak egy kötelességet ismer, aizt, 
hogy

összes ipavjos társaiért egyenlően 
küzdjön, hogy az általános iparos 
érdekekért harcoljon és hogy az 
előlegezett, a beléjahelyezett bi­

zalomra méltó legyen.

A harc után meg akarja és re­
méli, hogy meg is tudja terem­
teni az annyira szükséges békét.

Éppen azért baráti kezét nyújtja mind­
azok felé, akik együtt akarnak dolgozni 
vele az összes iparosság érdekeiért és 
baráti kezet nyújt azok felé is, akik 
azelőtt ezt nem akarták elfogadni. Az 
iparosokért van az elnöki székben, az 
iparosokért akar dolgozni, síéért akar 
dolgozni, hogy a munkának megbecsü­
lésben legyen része éa a munkából meg­
élhetési lehetőség fakadjon.

Az uj elnök szavait ismét lelkes taps 
és éljenzés fogadta, mire a rendkívüli 
közgyűlés véget ért.

Az egész választás egyébként rend­
ben, csendben és minden zavaró inci­
dens nélkül folyt le.

SZENZÁCIÓS TALÁLMÁNY 
A RÁDIÓZAVAROK 
K1K0SZBÖLÉSÉRE.

A rádiózók legnagyobb ellensége a 
légköri zavar és az állomások áthallása. 
A zseniális német mérnökök szenzációs1 
találmánnyal lepték meg a világot, a 
gömbantennával, amely mind a két hi­
bái csaknem teljes mértékben kiküszö­
böli. Már sok debreceni háztetőn látszik 
a hosszú antenna helyett a gömb­
antenna, amelynek hatása képzeletet fe­
lülmúló. Két ügyes debreceni elektro­
technikus súlyos áldozatok árán meg­
szerezte a tisztántuli képviseletet erre a 
találmányra cs most alig győzik telje­
síteni a rádiósok .kívánságait. Bárkinek 
készséggel adnak felvilágosítást Hor­
váth Ferenc Csapó ucca 88., Berger 
Ernő Bethlen ucca 14. alatt. A gömb- 
antenna minden debreceni rádióüzlct 
utján felszereltethető.

Itt a csodál
Használt férfi ruháit divatos gyapjú 
szövetre becserélem. — Meghívásra 
házhoz megyek HEGYI, Arany János

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄÖ
wmammmmmmmmmmammmammmmumamtm

Amatőr fényképezők figyelmébe!
Csak a tökéletes másolat adja vissza 
a felvétel eredeti szépségét. 
Tiszteljen meg egy próbarendeléssel 
és megyőződik munkám tökéletes­
ségéről és szolid áraimról.

BURG JÓZSEF fotólaboratóriuma
Piac u. 42. szám. :: Pannonia-udvar.

Egy évi fegyházra Ítélték a Lindbergh 
gyerek szülei és a rablók között köz­

vetítő Curtis hajógyárost
Ismeretes, hogy a newyorki bíróság 

pörbe fogta Curtis hajógyárost, aki 
hosszú ideig a közvetítő szerepét ját­
szotta a Lindbergh bébi elrablói és a 
szülők között, állítólag teljes jóhisze­
műséggel. Napokig tartó tárgyalás

♦> • «I» e* ♦> «*> • ♦> «> • •;

Súlyos kommunista zavar­
gások Belgiumban

Brüsszel, juli/us 11. Ma délután a 
kormány tagjai értekezletet tartottak, 
amelyen a közrend megóvására irányuló 
rendszabályokról tárgyaltak. A bánya­
vidékeken a csendőrséget megerősiitet> 
ték és egyes városokba katonaságot 
rendeltek ki, ezenkívül teherautókat) 
bocsátottak nagyszámban a fegyveres! 
erő rendelkezésére. A hatóságok intéz­
kedésére több agitátort letartóztattak és 
egyes városokban házkutatásokat tar­

tottak a közismert kommunista agitáto­
rok lakásán.

A vasárnapra virradó éjszaka Char- 
leroy vidékén tulyos zavargások voltak. 
Az egyik bányaigazgató házát felgyúj­
tották, a távirópóznákat liedöntötték, az 
országúton torlaszokat emeltek és 

a csendőrökre többször rálőttek.
A csendőrök ismételt rohamok­
kal oszlatták szét a zavat-gók&t. 

Kardlapozás következtében többen

wmm,

A cnei bourgi buvárhajókatasztrófa elsüllyedt hajója, a francia „Promethée
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Az utolsó évek buv árhajó katasztrófáinak áldozatai: Font balra: az F.14” 
buvárhajó, elsüllyedt Brioni mellett 1928-ban, 28 matrózát ’ ” ", °“**

1927-ben elsüllyedt „S-4” amerikai buvárhajó kiemelése utáLT 52‘«mb iU“?! 
holtan találták. Fenn jobbra: az „M-2” „goi buvárhajó, elsüllyedt 1932^ "“I 
matrózát megmentették. Alatta; az angol „Poseidon”, a kínai vizekeen süli, 
csak 4 matrózát menthették meg. A Promethée elsüllyedés, a világháború^ 

huszonnegyedik buvárhajó szerencsétlenség.
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után ma hozott Ítéletet a bíróság, mint 
Newyorkból jelentik és a hajógyárost 
a hatóságok tevékenységének megaka­
dályozása miatt egy évi fegyházra és 
ezer dollár pénzbüntetésre Ítélte.

megsebesültek.
Ma délután Charleroy mellett » tün­

tetők ismét összetűztek a csendőrök­
kel, akik kénytelenek voltak kardjukat 
használni. A sebesültek egyikét kórház­
ba szállították. Char Leroy ban a mun­
kásság holnap általános sztrájkba akar 
lépni.

Carton belügyminiszter a sajtó 
képviselői előtt megállapította, hogy a 
szénbányászok srtrájkmozf almát és 
zavargásait a kommunisták szítják.

A Nation Beige értesülése szerint a 
bányászzavargisok tervét az agitáto­
rok

a párisi kommunista vezérkarral 
egyetértésben dolgozták ki.

A mozgalomban nagy szerepet játsza­
nak a francia kommunisták, akik 
Franciaország északi vidékeiről érkez­
tek Belgiumba.

Elkészült a Polgár—Miskolc 
közötti tiszai útszakasz 

kikövezése
A Tiszántúl úthálózatának egyik 

legfontosabb útszakaszát adták át a 
napokban újonnan megépítve a közfor­
galomnak.

Nemcsak a közvetlenül érdekelt 
Polgár község, hanem egész Észak- és 
Kelet magyarortzág mezőgazdasági 
kereskedelmi és ipari érdekeltsége 
folytat vétizedek óta küzdelmes har­
cot az illetékes hatóságoknál, hogy 
ha már annyira nélkülözhetetlen Ti- 
szahid pénzügyi okokból késik — a 
község és a Tisza közötti kiépítetlen 
törvényhatósági útszakaszt építsék ki, 
tegyék a közforgalom részére járha­
tóvá. A napilapok hasábjain egyre- 
másra jelentek meg az autóval, vagy 
motorbiciklivcl Miskolcra, vagy Lila- 
füredre igyekvő gyanútlan utasok pa­
naszai, hogy a községbe befutó kitűnő 
müutak folytatását valósággal eltor­
laszolja a község határában lévő ezen 
kis útszakasz. Minden autós térképen 
intő felkiáltójel figyelmeztette a jó­
hiszemű autósokat, akik Debrecen te­
lő! Miskolcra, illetve Felsőmagyar- 
országra igyekeztek, hogy jármüvük és 
testi épségük érdekében inkább az 50 
kilométerrel hosszabb Tokajon át ve­
zető országutat vegyék igénybe, mert 
különösen őszi eeós időben a Polgár 
község határában megjelölt kiépítetlen 
útszakaszon lehetetlen átvergődni.

Most végre a sok panasz, kérvény és 
küldöttségjárás meghozta az oly régen 
várt eredményt és Szabolesvánnegye 
nemrégen megválasztott kitűnő alis­
pánja Virányi Sándor és a dadai alsó­
járás agilis képviselője báró Vay Mik­
lós felismerve ez útszakasz kiépítésé­
vel járó, az érdekelt község közvet­
len érdekeit messze túlhaladó egész 
országrészekre kiható gazdasági elő­
nyöket, lehetővét tették, hogy az in- 
ségmunka részleges bekapcsolásával ez 
az útszakasz kiköveztsssék és ezzel ez 
a sokat vitatott kérdés végleges meg- 
oldást nyerjen.

Nemcsak az autósokat fogja most 
már kellemes meglépetés érni, amikor 
a rettegve várt gödrök és göröngyök 
helyett pompás kőutra fut autójuk, 
hanem rengeteg kis ember fáradt és 
agyonhajszolt igavonó-jószága fogja 
megkönnyebbülten szállítani a magyar 
alföld termését Felsómagyarország 
kereskedelmi piacára. De a környék­
beli városok nagy bevásárlóinak teher­
autói is be tudnak futni az eddig 
geografiailag valósággal elzárt gazda­
sági területre, hogy « ottani vonta- 
tott üzleti életbe egy kis fellendülést 
hozzanak.

Ennek az útszakasznak a kiépítése

ÜL
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egyébként is többet jelent, mint egy 
lokális jellegű kívánság késői teljesí­
tésit, mert ez esetben bár csak né­
hány kilométeres útszakasz kikövezé­
séről van szó, mégis komoly és félre­
érthetetlen intőjel arra, hogy illetékes 
helyeken végre felismerték azokat a 
mai viszonyok között, különösen V nél­
külözhetetlen — gazdasági előnyöket 
és erőforásokat, amelyek Észak és Ke- 
letmagyarorezág szorosabb összekap­
csolásából származnak és amelyek 
végeredményben az ugyancsak oly ré­
gen sürgetett polgári Tiszahid meg­
építését fogják az uj gazdasági prog­
ram homlokterébe állítani.

Dékány István.

Leszűréssel fenyegette meg 
a végrehajtót, mert a ma­

lacait akarta lefoglalni
A debreceni ügyészségnél báró Dá­

niel Elek hajduszoboszlói végrehajtó 
feljelentést tett Szabó Mihály hajdu­
szoboszlói lakos ellen, aki őt leszurás- 
sal fenyegette meg, amikor végrehaj­
tói minőségében megjelent a házánál és 
lefoglalta 87 pengő tartozás fejében 
három malacát. Szabó Mihály dühében 
azt kiabálta, hogy leszúrja a végrehaj­
tót, ha felakasztják is érte, de nem 
engedi a malacokat lefoglalni. Szabó 
ellen hatósági közeg elleni erőszak 
miatt indult meg az eljárás. A jelen­
tés szerint a felbőszült adóst a szom­
szédok akadályozták meg abban, hogy 
tettlegességre vetemedjen.

Hajduvármegye közegész- 
Bégügye júniusban jó volt

Dr. Görgey Márton, Hajduvármegye 
tiszti főorvosa a vármegye közigaz­
gatási bizottságának keddi ülésén be­
terjesztette junius hóról szóló jelen­
tését, amely szerint Hajduvármegye 
népmozgalma a megelőző május havi 
népmozgalorr.hoz hasonlítva, jónak 
mondható. Született 454 gyermek, kik 
közül halvaszületett 16, (3.6%), meg­
halt 625 egyén s igy a természetes 
szaporodás 173 lélek.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hó­
napban a lélegző szervek hurutos meg­
betegedése s itt-ott jelentkezik már a 
csecsemők és kisdedek emésztő szer­
veinek hurutos megbetegedése is, 
amely betegség a nagy melegben és a 
rossz anyagi körülmények közt való­
színűleg nagyon el fog terjedni.

A fertőző betegségek szórványosan 
jelentkeztek s közülük előfordult:

1. Roncsoló toroklob 16 esetben. 2. 
Vörheny 9 esetben. 3. Kanyaró 6 eset­
ben. 4. Hasi tífusz 11 esetben. 5. Sza­
már- (hők-) hurut 7 esetben.

Az idült fertőző betegségek közül 
gümőkór 47 esetben, az összes halá­
lozásnak 17.7 százalékában volt a ha­
lál oka.

Baleset folytán meghalt 2, öngyil­
kossággal vetett véget életének 11 
egyén.

Az alispán úgy intézkedett, hogy a 
cséplési időszak megkezdése előtt a 
városi és község? orvosok a mentő- 
szekrényeket vizsgálják meg s a gé­
pészeket, fűtőket az első segélynyúj­
tás elemeire oktassák ki.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

K*

KÁVÉMAZBAN
ÉTTEREMBEN

Gyümölcs befőzés
előtt keresse fel üzletünket, hogy befŐltes-, 

uborkáé- és lekváros üveg-szükségletét olcsó árakon 
beszerezhesse. Ajánljuk prima minőségű patentzáros 
üvegeinket, melyhez bármely alkatrész külön is kapható.

Fagylaltgépek, jégszekrények, vajgépek nagy választékban.

DERECENI ÜVEGKERESKEDELMI
______ részvénytársaság.____________________

Árvizet okozott Kispesten 
a felhőszakadás

Egy szülő anya ágyát felkapta
Pestszentlőrinc, julius 11. Hétfőn 

délután 2 órán át tartó óriási felhő- 
szakadás zudult a városra. A mélyeb­
ben fekvő uccákon sok lakást elöntött 
a viz. Egyes helyeken a viz magassága 
elérte a félmétert.

Ugyancsak felhőszakadás nagy pusz­
títást okozott Kispesten is, ahol a 
Vass Gereben ucca egyik házában 
Weiss Sándorné újszülött gyermekével 
ágyban feküdt, amikor a bezúduló viz 
ágyastól felkapta. A mentők gyerme­
kével együtt a kispesti szülőotthonba 
szállították. Alig hogy eltávoztak a 
házból, az egyik fal beomlott.

A városban több mint 60 ház áll viz 
alatt. A mélyebben fekvő uccák telje­
sen j áit hatatlanok.

az ajtón át betóduló víztömeg.
A zápor miatt órákig nem lehetett 

telefonálni Budapesten.
Budapest, julius 11. Budapesten dél­

után nagy záporcső néhány órára ko­
moly bonyodalmakat idézett elő a fő­
város egy részének telefonszolgáltatá­
sában Óriási víztömeg zudult a főváros 
uccáira, a József központ egyik kábel­
aknája teljesen viz alá került s az 
egész városrész telefon nélkül maradt. 
A tűzoltóság telefonja két és félóráig 
volt megbénítva. Szerencsére a zápor 
alatt nem fordult elő tüzeset a fővá­
rosban. A zápor egyébként a főváros 
területén igen sok alacsonyabban fek­
vő területet elöntött. A tűzoltók több 
esetben vonultak ki, hogy az elöntött 
uccákról a vizet kiszivattyúzzák.
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Szabadlábra helyezték a knnmadarasi gyilkos 
bérest, aki szivenlötte szerelmesét s aztán 

öngyilkosságot kísérelt meg
Beszámoltunk már arról, hogy Kun­

madarason egy fiatalkorú béres agyon­
lőtte gazdája 18 éves leányát, Molnár 
Esztert és azután önmagára emelte a 
fegyvert, de halálos sérülést nem szen­
vedett. A golyó a mellét fúrta át, de 
a debreceni sebészeti klinikán, ahová 
ápolásra szállították be, három heti 
kezelés után felgyógyult és a beteg­
ágyról egyenesen az ügyészségre szál­
lították át, mert a legény ellen gyil- 
kosrág büntette címén vádat emeltek.
A béreslegényt kihallgatták az ügyész­
ségen, ahol elmondta, hogy halálosan 
beleszeretett Molnár Eszterbe, de nem 
vehette feleségül, mert annak vagyo­
nos szülei ellenezték a házasságukat.

Lausanne hatása: megjavul Német­
ország és a középeurópai államok

hitele
Az amerikai jegybankok igazgatói tárgyalták a 20 millió dolláros 

magyar kölcsön ügyét.

Ez annyira elkeserítette őket, hogy 
öngyilkosságra határozták el magu­
kat. A leány magához vette bátyja 
pisztolyát és azzal akartak öngyilkosok 
lenni. Kimentek a búzaföldre, ahol a 
pisztoly csövét a leány szivére tette és 
a fegyvert elsütötte. A leány azonnal 
meghalt. A pisztollyal önmagát is szí­
ven akarta lőni, de elmozdult a fegy­
ver csöve és sebe nem lett halálos. 
Az ügyészség a fiatal bérest szabad­
lábra helyezte, mert szökésétől tartani 
nem kell. Az iratokat átküldik a szol- 
nikí törvényszék fiatalkorúak bíróságá­
hoz, mert ott fogják letárgyalni az 
ügyet.

Basel, julius 11. Az európai jegy­
bankok vezetői a nemzetközi bank épü­
letében értekezletet tartottak Mac- 
Garrah elnöklete alatt

Basel pénzügyi köreiben az általános 
. i.lemény az, hogy a Lausanne! értekez­
let igen kedvező eredményekkel zárult, 
ami

rövidesen éreztetni fogja üdvös 
hatását pénzügyi és gazdasági té­
ren egyaránt. — Németország, 
Ausztria ás a középeurópai álla­

mok hitele meg fog javulni.

Az amerikaiak magatartásáról érkező 
hírek is jórészt kedvezők.

Basel, julius 11. A jegybankok

vitatták többek között a magyar, az 
osztrák és a jugoszláv kölcsön ügyét. A 
magyar kölcsön összege 20 millió dol­
lár, a jugoszlávé egymillió dollár, az 
osztrákoké pedig 99 millió schilling.

A Lausanne: értekezlet eredményével 
foglalkozva az igazgatók egyetértettek 
abban, hogy

a Nemzetközi Fizetések Bankjá­
nak vállalnia kell azt a feladatot, 
amelynek végrehajtására a lau- 
sannei értekezlet határozatai fel­

kérik.

A tanácskozáson szó esett arról a 
szerepről is, amely a világgazdasági ér­
tekezlet előkészítésével kapcsolatban

igazgatóinak tegnaipi értekezletlén meg- hárul a Nemzetközi Fizetések Bankjára.

3 HÓNAPPAL MEGHOSSZABBÍTOT­
TAK A MAGYAR HITELT.

Basel, julius 11. A Nemzetközi Fi­
zetések Bankjának igazgatótanácsa ma 
ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy 
a jugoszláv és a magyar jegybanknak 
nyújtott hitelt 3 hónappal meghosszab­
bítják. Épp igy meghosszabbította az 
NFB az Ausztriának nyújtott hitelt is. 
Arról, hogy Ausztriának az uj kölcsö­
néből vissza kellett fizetnie ezt a hiteit, 
csak a nemzetközi osztrák kölcsönt ár - 
gyalások végleges befejezése után fog­
nak őÖLtcni.

►O

Leitner Ferenc könyvet irt 
a bridgeről

Debrecen bridgeközönsége még bizo­
nyosan emlékszik Leitner Ferencre, 
aki a Magyar Bridge követség megbí­
zásából a debreceni bridge bajnoki 
versenyeket rendezte.

Leitner azóta megjárta Berlint, ahol 
mint a válogatott magyar bridge csa­
pat kapitánya küzdött és oroszlán ré­
sze van a magyar diadalban.

Épen ezért nem kis keltünést kel­
tett a fővárosi bridge világban az a 
hir, hogy Leitner Ferenc sok éves ta­
pasztalatait összegyűjtve, könyvet 
irt.

A „Btidge-szórakozás, tudomány, 
sport” igen ízlésesen kiállított vaskos 
kötet, amely az első tökéletes magyar 
bridge szakkönyv és amelynek külö­
nös érdeme az, hogy a kontrakt bridge 
elterjedés» óta elsőként foglalkozik a 
licitálás szabályaival. Leitner nem köti 
gúzsba a fantáziát és invenciót és 
kétségtelenül értékesebb könyvet irt, 
mint a különböző szisztémákra esküdő 
angol és amerikai szakírók.

Bizonyos, hogy Leitner Ferenc 
könyve kapós lesz és épen olyan jó 
szolgálatot tesz a kezdőnek, mint a 
haladó és versenyző bridgelőknek. A 
színes fedelű könyv a Színházi Élet 
könyvesboltjának kiadmánya.

A KIÉ két hetes tanulmányi 
kirándulása az Adriára

A KIÉ ismét páratlanul olcsó és 
népszerű tanulmányutat rendez, me­
lyen a részvételt bárki részére lehe­
tővé tette. A külföldi KIÉ mozgalmak 
mindig örömmel segítik a magyar 
KIE-t ilyen irányú tevékenységében. 
Az ilyen tanulmányutakat az jellemzi, 
hogy mindenütt a legkedvesebb ven­
dégszeretettel fogadják a résztvevőket 
és mindenben igyekeznek elősegíteni 
ütjük sikerét.

A legközelebbi ilyen tanulmányi ki­
rándulás a dalmáciai Adria-tenger 
partjára lesz. A pálma, olaj, ciprus­
fák kellemes enyhülést adnak a meleg 
égövben. Az úgy van előkészítve, 
hogy a résztvevők 10 napot töltenek 
egy helyen a KIÉ festői szépségű 
mlini tengerparti üdülőtelepén. Út­
irány: Belgrád, Zágráb, Sarajevó, 
Spalató. Indulás augusztus 1-én, visz- 
szaérkezés 14-én. Részvételi dij sze­
mélyenként 130 pengő, melyben az 
összes költségek, vonat, hajó, autóbusz, 
napi négyszeri étkezés és a részvételi 
dij is benne foglaltatik. Jelentkezni 
lehet a debreceni KIÉ titkáránál ju­
lius 15-ig. érdeklődőknek készséggel 
nyújt felvilágosítást a KIÉ Piac ucca 
7 ,sz. I. em. helyiségében.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR. 
GANUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.
.*«
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telefonszámai:
Kiadóhivatal 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ««...• 23—37 
Szerkesztőség nappal . . . 19—20
Szerkesztőség éjjel • . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem bűz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a Ki ADÓHIVATAL.

— „A százáról bandita" cimü izgal­
mas bűnügyi regényünk mai folytatása 
anyagtorlódás miatt elmaradt.

— Idójóslás: Meleg idő, helyi zivata­
rokkal.

— Kinevezés a debreceni állampénz­
tárnál. Budapestről jelentik: A kor­
mányzó a pénzügyminiszter előterjesz­
tésére Kovács József debreceni, Szabó 
Mihály kisvárdai á Szabó Mihály vámos- 
mikolai állampénztári tanácsosi főtisz­
teknek az állampénztári tanácsosi címet 
adományozta.

— Aratás közben napszurást kapott 
és meghalt egy derecske! földmives. A
debreceni ügyészségnek jelentették, 
hogy a derecskéi határban halva talál­
ták a búzafölden Kótai István földmi- 
vest, akiről megái Lapították, hogy 
munkaközben a 42 fokos hőségben nap- 
szúrást kapott és meghalt, mire rátalál­
tak. Az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

— Mészárosmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartestület mészáros szakosz­
tálya 14-én, csütörtök este 7 órakor az 
iparoskor helyiségében rendkívül fontos 
ügyekben szakosztályi ülést tart.

— Öngyilkosság, Gajdán Gábor 
hajdúböszörményi földmives felakasz­
totta magát lakásán és mire hozzátarto­
zói észrevették, meghalt. Öngyilkossá­
gának oka ismeretlen, temetésére meg­
adták az engedélyt.

— Hamispénz forgalombahoza tálával 
vádolnak egy kereskedőt. A szikszói 
csendőrség kihallgatta Háger Dezső ke­
reskedőt, aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy hamis egypengosöket helye­
zett el a forgalomban. A hamis egypen- 
gősöket papírpénzre és ötpengősökre 
váltotta be. A kereskedő tagadta a vá­
dat és hamis pengősöket sem sikerült 
találni a csendőröknek, akik azért meg­
tették a gyanú alapján jelentésüket a 
kereskedő ellen.

— A Jótékony Nó'egylet fagylaltdél­
utánjára küldött adományokról közölt 
kimutatáshoz pótlólag közöljük a kö­
vetkező további adományokat: Fürst 
Mátyás 1 hordó sör, Rásó Istvánná 5 
pengő, dr. Keztyüs Lajosné 1 pengő.

— 18-án vásár Mátészalkán. Mátészal­
kán az országos vásárt mindennemű ál- 
latíelhajtással 1932. évi julius hó 18-án 
tartják meg. A következő vásárok 
szeptember hó 26-án és november hó 
14-én lesznek megtartva. Ugyanakkor 
lesz a kirakodó vásár is. Hetivásár min­
den szerdán mindennemű állatfclhajtás- 
hL
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_A vér fölfrissitése céljából aján-MA A ZÁPOR SEM ENYHÍ­
TETT A TIKKASZTÓ DEBRE­

CENI HŐSÉGEN.
A júliusi kánikula még egyre tart. 

Kedden is tikkasztó forróság borította 
a várost és a fullasztó meleg csak a 
délutáni órákban enyhült kissé. Fél 2 
órakor sötét fellegek jöttek fel a vá­
ros fölé és hullani kezdtek a kövér 
cseppek. Lassan indult meg az eső, de 
egyre fokozódott és végül is hatalmas 
zápor ömlött a kiszáradt utakra. Mint­
egy 30 percig szakadt az eső, de nem 
nagyon hűsítette le a levegőt. Amikor 
elállóit, a nap melegétől előbb felme­
legedett aszfalt valósággal gőzölgőit, 
Az eső magára a levegőre nem sokat 
hatott, mert rövid idő múlva épp 
olyan volt a forróság, mint azelőtt, 
sőt a nedves levegőben még knzóbb 
volt a hőség. Annál áldásosabb volt 
azonban a véleményekre, amelyekre 
valósággal az utolsó pillanatban zú­
dult le.

— A Szotyőri-telepi kutyatulajdono­
sok keserves panaszai. Egy Szotyori- 
telepi lakos panaszos levéllel fordult a 
szerkesztőséghez. Levelében elmondja, 
hogy egy kutyaharapás miatt a teiep 
összes házaiból elvitték a kutyákat, még 
azokat is, amelyeket gazdájuk állandóan 
kötve tartott. A Szotyary-tdepick abban 
látják a nagy sérelmet, hogy kutyáju­
kért rendes adót fizettek és most, ha a 
megfigyelésre elvitt állatokat vissza is 
kapják, azokat csak magas tartási díj 
ellenében adják nekik vissza. A Szo- 
tyori-telepi szegény lakosságnak okvet­
lenül szüksége van a jó házőrző ku­
tyákra, mert azok ott, ahol semmi rend­
őri felügyelet nincs, a vagyon- és élet- 
biztonság szempontjából nélkülözhetet­
lenek. Panaszolják a Szotyori-tekpiek 
azt is, hogy a pecérek a Icgtelhábon­
tóbb durvasággal és kegyetlenséggel vé­
gezték el dolgukat, egy kis kocsiba, 
amelybe talán 15 állat sem férne el, 
száz ebet is egymásra zsúfoltak, ami 
ebben a kánikulai időben minden érzést 
megcsufoló állatkínzás. Mindenesetre 
szükséges lenne, hogy az elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság, amelynek hatáskö­
rébe ezek a dolgok tartoznak, vizsgála­
tot tartsanak ebben az ügyben és a 
Szotyori-tekpiek sérelmeit orvosolná, a 
pecérLegényeket pedig kioktattatná kö­
telességük teljesítésének helyes mód­
ára.

— Eltűnt egy asszony. A rendőrsé­
gen jelentette Szolák István, hogy fek- 
sége, akinek leánykori neve Pekskei 
Anna, búcsú nélkül távozott lakásáról 
és nem tudja senki, hová ktt. A férj 
kérésére a rendőrség megindította a ku­
tatást az eltűnt feleség után.

— Röfös vászonáruk gyári árban 
Hősénél, Hatvan ucca 6.

latos néhány napon át korán reggel 
egy pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüvizet inni. Az egész vilá­
gon rendelik az orvosok a valódi Fe­
renc József viz használatát, mert ez 
gyomrot, javítja a vért, megnyugtat- 
gyomrot, javítja a vért, megnyug­
tatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. A Ferenc József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

__ Véletlenül marólúgot ivott egy kis­
gyermek. Kuzmicski Mária 5 éves kis­
lány apjának Perec-dűlő 36. szám alatt 
lévő lakásán véletlenül megitta a maró­
lúgot egy ablakpárkányra helyezett po­
hárból. A mentők súlyos belső sérülé­
sekkel szállították a klinikára.

_ A K1E kirándulása Tokajba. A
KIÉ ezúton is értesíti tagjait, hogy jú­
lius 17-én kirándulást rendez Tokajba. 
A kirándulás zártkörű és azon csak a 
KIÉ tagjai vehetnek részt.

— Orvosi hir. Dr. Vajda Lajos 
tüdőbetegségek szakorvosa rendelé­
sét Arany János ucca 2. szám alatt 
újból megkezdte.

— Ne sajnáljon fáradságot, győ­
ződjön meg, hogy férfiszövetet mi­
lyen szenzációs olcsón vásárolhat 
Gabányinál, Rothermere 33.

KEDD, julius 12.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

Közreműködik Ragyóczy Jolán (zon­
gora), Bodó Endre (hegedű) és Lux 
József (ének). Zongorán kisér Polgár 
Tibor. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — 11.15: 
A rádió ifjúsági félórája. — 12,00: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból, idő- 
járásjelentés. — 12.05: Lakai.os Gyula 
és Vince cigányzenekarának hangverse­
nye. — Közben 12.25: Hírek. — 1.00. 
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
— 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. — 4.00: Gyermek­
dalok. Előadja Manchen Mariska. Zon­
gorán kisér Polgár Tibor. — 4.45: 
Időjelzés, időjárás jelentés, hírek. —5.00: 
„Amit már elfeledtünk és amit még 
nem tudunk.” Lövik Károly előadása. 
5.30: Az Országos Postászenekar hang­
versenye az alsómargitszigeti Márkus- 
étteremből Karnagy ifj. Roubal Vilmos.
— 6.45: „Az újság és rovatai”. Magyar 
Elek előadása. — 7.15: Nagy Margit 
dalestje. Zongorán kisér Polgár Tibor.
— 7.45: A Mándits-szalonzenekar hang­
versenye. — 8.45: Szinmüelőadás a
Stúdióból. „A dolovai nábob leánya”. 
Színmű 5 felvonásban. Irta Her ez cg 
Ferenc. Rendező Odry Árpád. — Utána 
kb. 10.10: Időjelzés, időjárásjelenfés, 
hírek, lóversenyeredmények. — Majd: 
Guttenberg György szalon- és jazz- 
zenekarának hangversenye a Dunakorzó- 
kávéház terraszáróL — Utána: Rácz 
Zsiga és cigányzenekarának hangverse­
nye a Pilseni étterem vigadótéri tera­
száról.

/f itegr

Eddig kéiszcr főztek a magyar 
vizipólózók Amerikában

A magyar vizipolócsapat szombaton 
játszotta első mérkőzését Ncwyorkban 
a Newyork AC ellen és könnyen győ­
zött 9:2 (3:2) arányban. Vasárnap a 
ncwyorki kombinált vizipolócsapattal 
játszott a magyar válogatott és most 
még nagyobbarányu győzelmet aratott. 
’’tO-ás félidő után 13:0-ra vuiu, a

kombináltál.
Vasárnap uszták le a 100 yardos ver­

senyt is, amelyen Bárány 54.2-cs idő­
vel győzött az 54.6-ot kiúszó Kojac 
ellen. Spencc 55.6-os idővel harmadik 
lett. A győzelem a magyar úszók for­
majavulására mutat. Az első nap * 
stafétában még valamc yi magyar

1932 julius 12.
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Mozil^müsora:

KEDD, JULIUS 12.

Vígszínház 
Kér. mozi
7 és 9 óra

A borneói maharadzsa 
hangos világattrakció. 
Főszerepekben:

Rose Hobart és Charles 
Pickford

Uránia
7 és 9 óra.

KOZÁKOK, 
regényes dráma John 
Gilbert s Renée Adorce 
főszcrepl.

úszó gyönge eredményeket ért el s a 
magánszámokban sem tudtak a hosz- 
szu hajóutói fáradtan jó eredményeket 
felmutatni.

DEBRECENI AMATŐRÖK 
VERESÉGE GYULÁN.

A DKASE—DVSC kombinált csa­
pata vasárnap Gyulán vendégszerepeit 
a GyAC ellen és ettől 1:6 (1:2) arány­
ban súlyos vereséget szenvedett. A 
debreceniek kora reggeltől délutánig 
utaztak a nagy hőségben és ez megvi­
selte a játékosokat. Különösen a Bőr 
I., Nyizsnyik, Karalyos halfsor mon­
dott teljes csődöt. A kombinált egyet­
len gólját ökrös lőtte, mig a győztes 
csapatban Tasnádi balszélső egymaga 
4 gólt szerzett.

Nurmi kificamított* a bokáját Lon­
donból jelentik: Nurmi tegnap balboká­
ját megr indította. Remélik azonban, 
hogy ezért indulhat a los-angelcsi olim- 
piászon.

SZÍNHÁZ MÜVE ázni
HA MI, HOLTAK, FELTÁMADUNK.

A hétfőn is afrikai meleggel dühön­
gő kánikula ellenére is szépszámú kö­
zönség nézte végig a színház hűvös 
nézőterén az Országos Kamaraszínház­
nak valóban reprezentatív Ibsen «sí­
jét, amelyen Ibsen „Ha mi holtak :el­
támadunk” drámai epilógusa derült 
színre. Ez a ritkábban játszott Ibsen 
darabok közé tartozik úgy, hogy iro­
dalomkedvelő számára kuriózumképen 
hatott a Kamaraszínház ma esti elő­
adása. De érdekes az északi óriásnak 
ez a darabja is, noha talán több benne 
az, amit a társadalmi evolúció elinté­
zett problémává tett ma már. Levegős, 
jó volt az előadás, amelyet Ihász 
László rendezett és a szereplők igen 
jól fogták meg alakításaikat Szepessy 
Edith, Radványi Aliz és Polgár Mar­
git mellett Ihász Lászlót és Gál Ist­
vánt illeti dicséret.

A BÉCSI MENYASSZONY.
Vasárnap délután A bécsi menyasz- 

szony, egy ügyes Orbók-Békeffy víg­
játék előadásával aratott sikert az Or­
szágos Kamaraszínház. Egry Anna for­
más, tehetséges alakítása mellett 
Csergő István, Szepessy Edith, Miskey 
József, Radványi Aliz, Novák István, 
Polgár Margit és Ihász László vitték 
pergő tempójú előadásban sikerre a 
darabot.

SZENZÁCIÓS A KAMARASZÍNHÁZ 
E HETI MŰSORA.

A Kamaraszínház együttese e héten 
valóban nagyszerű műsort nyújt deb­
receni közönségének. A mai, keddi elő­
adás is a legkiválóbbak közül való, hi­
szen a kitűnő szereplőgárda a legna­
gyobb élő olasz szerző Luigi Piran­
dello „Gondold meg Giacomino” cimü 
vígjátékét adja elő. A vígjáték igazán 
derűs, kedves, könnyed és mégis mély­
reható, olyan, amilyent egyedül csak 
Pirandello tud produkálni. Dicséret 
illeti meg ennek a darabnak a szinre- 
hozataláért a Kamaraszínházat, amely
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elsőizben hozza magyar színpadra a 
Pirandello darabok javarészét, így ama 
bemutatásra kerülő vígjátékot is. A 
Gondold meg Giacomino fordítója Fái 
E. Béla, a debreceni származású, ki­
tűnő műfordító, akinek gördülékeny 
és ötletes fordítása sokban hozzájárul 
az előadás sikeréhez.

Szerdán is a Gondold meg Giaco­
mino kerül előadásra és minden való­
színűség szerint a második napon is 
telt ház fogja végignézni.

Csütörtökön Molnár Ferenc kitűnő 
színmüve, a Farsang kerül színre. A 
nagyszerű szereposztás minden bi­
zonnyal hozzájárul majd a darab sike­
réhez.

Pénteken Fodor László nagysikerű 
vígjátékét, Navarral Margitét adja elő 
az együttes. ízes, fordulatos, cselekmé­
nyekben bővelkedő és minden részé- 
benmulattató a Navarrai Margit, 
amely szintén nagy sikerre számíthat.

Szombaton Bemard Shaw örökbecsű 
szatíráját. A* ördög cimboráját adja 
elő a Kamaraszínház igazgatójának, 
Alapi Nándornak felléptével. Alapi fel­
lépte még nagyobb mértékben fogja 
fokozni Shaw nagyszerű alkotásának 
sikerét, úgy, hogy a szombati napon 
is szép házra van kilátása a Kamara­
színháznak.

KÖZGAZDASÁG
DRÁGÁBB A GABONA.

Budapest, julius 11. A készáruvásá­
ron az óbuzából alig fordult elő üzlet, 
az újbúza 20—30 fillérrel drágább, de 
még mindig nem jegyzik hivatalosan. 
A tengerinél 20 fiile- a javulás, a többi 
ciknél nincs változás. A határidőpia­
con a márciusi és októberi búzánál 
35—40 filléres javulás volt.

Határidőüzlet:
Búza: október 11.35, 70, 60, 62, 66, 

68, 70, 80, 85, zárlat 11.83—85, március 
13.07, 30, 38, 40, 34, 41, 46, zárlat 13.52 
-54.

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg 13.05—13.20, 78 

kg 13.15—13.30, 79 kg 13.30-13.50, 80 
kg 13.40—13.60.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT.
Csikigó, julius 11.

Búza: 47.625, 50.125—50, 73.375—25, 
tengeri: 29.625, 31.875, 31.75, zab:
19.50, 19.375, 21.625, rozs: 28.75, 31.50, 
35.

Liverpool: 4/9 3/8, 7/10 7/8, 5/0.

Debreceni statusquo izraelita anya- 
hitközségtől.

602—932.

HIRDETMÉNY.
A piszkából megmaradt készletet 

60 fillérért, tir kilogram vételénél 
50 fillérért árusítjuk kilogramonként. 
József király herceg u. 26. sz. a. I. 
emelet.

Debreceni Izraelita Hitközség.

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
ccs 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Óim a kiadóban.

Üzlethelyiséget
keres

a Piac ucca páratlan oldalán, Hatvan 
és Arany János u. között

PANETH SZALÁMIGYÁR 
J. kir. herceg u. 39. Telefon 31—22.

Debreceni statusquo izraelita anya- 
hitközségtől.

596—932.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Debreceni Izraelita Hitközség — 
a Pátsi u. 6. sz. a. lévő baromfivágó­
helyén fönnálló tollfosztóda használati 
jogát, továbbá a Pásti u. 8. sz. a. lévő 
rituális fürdő kezelési jogát akár 
együttesen, akár külön-külön folyó évi 
augusztus hó 1-től kezdődően három 
évi időtartamra bérbe adja.

Az árverés folyó évi julius hó 20-án, 
azaz szerdán este 6 órakor tartatik 
meg a hitközség tanácstermében, Jó­
zsef királyi herceg u. 26. sz. a. I. 

. emelet.
Az összes feltételek a hitközségi 

irodában tudhatok meg minden délután 
5—6-ig, szombat kivételével.

írásbeli zárt ajánlatok is elfogad­
tatnak.

Debrecen, 1932 julius hó 11-én.
Az elnökség.

Debreceni statusquo izraelita anya- 
hitközségtől.

603—932.

HIRDETMÉNY
ADÓKEDVEZMÉNYRŐL.

Ezúton is értesítjük hitközségünk 
tagjait, hogy mindazok, akik az 1932— 
33. költségvetési évre kultuszadójukat 
és anak járulékait e hó 31-ig teljes 
egészében kiegyenlítik, kamat címén 
tiz százalékot levonni jogosultak.

Debrecen, 1932 julius hó 11-én.

Az elnökség.

Debreceni statusquo izraelita anya­
hitközségtől.

595-932.
PÁLYÁZAT.

A Debreceni Izraelito Hitközség 
Hatvan u. 6. sz. alatti bérházában gé- 
pészi, központi fűtés kezelői oklevéllel 
birő házmestert keres.

Ajánlat a Debreceni Izraelita Hit­
község Elöljáróságához József király 
herceg u. 26. sz. a. adandó be. Ebben 
megjelölendők személyi adatok, csa­
ládtagok és fizetési igény.

Pályázati határidő 1932 julius hó 15. 
^ Debreceni Izraelita Hitközség.

Debreceni statusquo izraelita anya­
hitközségtől.

598-932.

HIRDETMÉNY.
A Hatvan u. 6. sz. bérházban három­

szobás, négyszobás és egy üzlethelyi­
ség kiadó.

Értekezhetni a hitközségi irodában 
József királyi herceg u. 26. Telefon 
22-31.

Debrecen, 1932 julius hó 11-én.
Az elnökség.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

ur a közfogyasztásra szánt fagylalt 
előállítása, minősége, elnevezése, osz­
tályozása és forgalomba hozatala tár­
gyában 48.400/1932. F. M. szám alatt 
rendeletet adott ki.

Felhívom az érdekelt fagylalt készí­
téssel és árusítással foglalkozó iparo­
sok figyelmét arra, hogy a rendelet 
életbelépésétől, vagyis f. évi julius hó 
1-től kezdődőleg közfogyasztási célok­
ra fagylaltot, kizárólag csak az I-ső 
közig, hatóságnál, Kossuth u. 20., fsz. 
45. sz. helyiségében a hivatalos órák 
alatt megtekinthető rendeletben előirt 
keverési arányban, a rendeletben fel­
sorolt alap és járulékos anyagokból, 
az előirt segéd anyagok felhasználásá­
val szabad készíteni.

A rendeletben felsorolt anyagokon 
leivül más anyag felhasználásához és 
más keverési arány alkalmazásához — 
még diétikus célokra is — am. kir. 
Földmivelésügyi Miniszter ur külön 
engedélye szükséges.

A fagylalt készítéséhez, valamint 
annak Ízesítésére, zamatositására, táp­
értékben való növelésére fertőzéstől 
mentes, egészségre ártalmatlan anyagot 
szabad használni és az elkészített fagy­
lalt csak friss és romlatlan állapotban 
hozható forgalomba.

A kimérésre szánt fagylalt tartályán 
a fagylalt alap anyaga féltétien meg­
jelölendő és sem magán az áru burko­
latán, sete az üzleti iratokon, nyomtat­
ványokon nem szabad olyan feliratot, 
jelzést használni, amely a vevőt a ter­
mék összetétele vagy minősége felől 
tévedésbe ejtené.

Tilos a mesterséges édesítő és zama- 
tositó szerek, továbbá a mesterséges 
festő és konzerváló szerek alkalmazása.

Aki a rendelet valamelyik rendelke­
zését megszegi, vagy kijátsza — ameny- 
nyiben cselekménye súlyosabb büntető 
rendelkezés alá nem esik — kihágást 
követ el és az az 1895: XLVI. t.-c. 
rendelkezései szerint bűntettetik.

Debrecen, 1932 junius hó 30.
Polgármester.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. Kereskedelemügyi Minisz­

ter Ur a fagylalt készítése, kezelése 
és forgalomba hozatala tárgyában 
lit.135/1932. K. M. szám alatt rendeletet 
adott ki.

Ennek alapján felhívom az érdekelt 
fagylalt készítéssel és árusítással foglal­
kozó iparosok figyelmét arra, hogy a 
fagylalt készítését és forgalomba hoza­
talát nem szabad végezni annak, aki 
undort keltő betegségben szenved vagy 
aki maga vagy a vele érintkező család 
tagja fertőző betegségben szenved.

Általában a fagylalt készítse, keze­
lése és forgalomba hozatala körül, az 
azzal foglalkozó egyének, munkájukat 
tiszta ruhában és tisztára mosott kézzel 
végezhetik.

Szigorú figyelem fordítandó a fagy­
lalt készítésére és árusítására szolgáló 
helyiségek, edények tisztántartására.

A fagylalt készítéséhez, raktározásá­
hoz és árusításához csak sav és rozsda- 
mentes anyagokból készült edényeket 
és eszközöket szabad használni, ame­
lyeknek az anyagát sem a fagylalt, sem 
a fagyasztás nem támadja meg.

A fagylalt adagolásánál a hozzávaló 
burkolatnak (ostya, papirpohár) egész­
ségre ártalmatlan anyagból keli lennie.

Ha a fagylalt árusítója nem a saját 
készítményét hozza forgalomba, az 
árusító helyen a fagylalt készítőjének a 
nevét fel kell tüntetni.

A kifogástalan anyagból készített 
fagylalt is csak friss és romlatlan álla­
potban hozható forgalomba.

Felhívom az iparigazolvánnyal biró 
fagylalt készítőket, hogy e hirdetmény 
megjelenésétől számított 30 nap alatt

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen »«használattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

nyilván tartásba vét el végett nevüket, 
cégüket és telepük helyét az első fokú 
iparhatóságnál (Kossuth u. 20. ez., 
rendőrségi épület) jelentsék be.

Aki ebben a rendeletben meghatáro­
zott kötelességek, vagy tilalmak vala­
melyike ellen vét — amennyiben cse­
lekménye súlyosabb büntető rendelke­
zés alá nem esik — kihágást követ el 
és az az 1928: X. t.-c. alapján pénz- 
büntetéssel büntettetik.

Polgármester,
Osss «test -u*
22409-1932. II.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező szikgáti birtokon és a hozzá­
tartozó szennyvizszürőtelepen az 1932 
augusztus 1-től az 1935 julius 31-ig 
terjedő 3 évi időtartam alatt gyako­
rolható vadászati jog a városháza kis­
tanácstermében i. évi julius hó 19 nap­
jának délelőtt 9 órájakor megtartandó 
nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a város gaz­
dasági és erdészeti ügyosztályában 
(Városháza félemelet 14. sz. szoba) a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az árverés eredménye ellen utóaján­
latnak van helye.

Debrecen, 1932 julius hó
Polgármester.

23052-1932. II.

HIRDETMÉNY 
városi ingatlanok bérbeadáséra.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát 
képező birtokok közül a f. évi julius 
hó 19. napjának délelőtt 9 órájakor a 
városháza kistanácstermében megtar­
tandó nyilvános árverésen az alábbiak 
fognak bérbeadatni:

1. Hajdusámson határában fekvő 
Árokrét—Alsószállás elnevezésű 91 
kát. hold 307 négyszögöl területű ta­
nyásbirtok 1932 október 1-től 1935 
szeptember 30-ig terjedő 3 évi időtar­
tamra;

2. Balogh Mihályné féle halápi 8 k. 
hold 946 négyszögöl területű ingatlan 
az 1932. évi október hó 1-től az 1935 
szeptember hó 30-ig terjedő 3 évi idő­
tartamra;

3. a Bikfalvi féle 2 kát. hold 352.5 
négyszögöl területű ingatlan az 1932 
október 1-től az 1935 szeptember 30-ig 
terjedő 3 évi időtartamra;

4. Egyletkert u. 3. sz. alatti 1187.6 
négyszögöl területű ingatlan az 1932. 
évi október 1-től az 1935 szeptember 
30-ig terjedő 3 évi időtartamra.

Az árverési feltételek a város gaz­
dasági és erdészeti ügyosztályában 
(Városháza félemelet 14. sz. szoba) a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ezen árverések eredménye ellen 
utóajánlatnak van helye.

Debrecen, 1932 julius 8.
Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK
Viselt férfiruháért príma férfi, női 

szövetet, krepdeschint adok. Csa- 
Pó 39- 2080

Férfiruhák teljesen jókarban olcsón 
eladók. Csapó 39., udvarban. 2081

Csodálkozni fog, hogy milyen olcsón 
ruházkodhat, hogyha nálam ké­
szítteti ruháját. Elsőrendű szabó­
ságomban saját pruna gyapjúszö­
veteimből 75 pengőért kéjeitek 
kétszeri próbával íérfiruhákat, vá­
szonruhákat, beavatva méret után 
18 pengőtől. Viselt fé^firuháért 
szövetet adok, vagy saját anya­
gomból újat készítek. Vég iirt- 
szabó, Burgondia 2. Szemben az 
ipariskolával

y,

mg
vTB

:
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egy APRŐnmcrrís tíz szóig őtven fillér

l'S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
APROHIRDETISEK FELADHATÓK: FŐK1ADÓH1VA- 
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF CT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 54. SZÁM
alatt és a „margit“-fördő pénztáránál. —

Ügynököket
Hely' és vidéki képviseleteink 
ellátására felveszünk. Singer 
varrógép Rt. Debrecen, Piac 
ucca 79. sz. 2058

Tisztessége«
férfi vagy nő kvártélyosnak 
felvétetik. Rothermerc u. 
5. (volt Darabos u.). 3738

Kifutó fiú
azonnal felvétetik Plavsics 
István füszerkereskedőnél. 
Hatvan ucca 71. 2127

Tanulót
jó családból felvesz Nagy 
órásmester, Csapó 74. 3806

Házmester,
gyermektelen, kinek felesé­
ge takarítást, mosást, vasa­
lást vállal, fizetés mellett 
15-ére felvétetik. Veres u. 
13. (10-»—12 éves leánya le­
het . 3805

Mindene»
férfi felvétetik. Ugyanott 
motorkerékpár eladó. Szent 
Anna 8. 2131

Fiatal
müszerészsegéd azonnal fel­
vétetik Molnár műszerész­
nél, Piac u. 56. sz. 2129

an<aUros4.
Hosszú

évi gyakorlattal családos fű­
szeres segéd bármilyen al­
kalmazást vállalna szerény 
igényekkel. Bihari László, 
Poroszlay ut 12. Debrecen.

3804

Házhelyek
Lázár uccában háromszáz 
négyszögöl 300, hőforrásnál 
5 pengő. Debreczenynél, — 
Hajnal uccai városi bérház, 
C. kapu. 2106

Jó termő
fekete föld, 26 katasztrális 
hold tanyásbirt kövesut 
mentén, Hajdúszoboszlón — 
várostól 3 kilométerre 3— 
10 évre bérbeadó. Apaffy 
ucca 20. 3748

Eladó
Széchenyi ucca 55. számú 
nagyjövedelmü ház, Kom- 
lóssy ut 22. szám alatti villa 
és Horthy Miklós utón vil­
latelek. Bővebbet Simon 
ügyvédnél, Piac ucca 81. 
szám. 3750

Október
1-re Debrecen alatt, vagy 
10 kilométeres körzetben 
bérletet keresek 40—80 
holdig megfelelő épületek­
kel ellátva. Feltételeket írás­
ban kérem. Cim a kiadóban. 
_________ _________ 3807

Nvomatct

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

3024
Bármilyen

ipari célra megfelelő világos 
nagy műhely kiadó. Eötvös 
64. 2095

Alföldi
füszerkereskedelmi üzlethe­
lyisége berendezéssel együtt 
kiadó. Piac u. 83. Ugyanott 
egy mühelyhelyiség. 836

Két
különálló üzlethelyiség ki­
adó. Csap ucca 13. 3770

Úri
zsidó család elvállalna teljes 
ellátásra 2 iskolás leánykát 
vagy fiút. Szép, egészséges 
szoba, fürdőszoba és első­
rangú koszt. A város leg­
szebb helyén. Cim a kiadó­
ban. 2076

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022
Püspöki-palotában 

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431
Egy

szép uccai szoba, konyha, 
kamara, mosóház augusztus 
1-re, vagy azonnal kiadó. — 
Apaffy ucca 20. 3586—a

Kiadó
egyszobás szép úri lakás 
mellékhelyiségekkel leszál­
lított bérért. Teleki ucca 13.

3801
Kiadó

4 szobás komfortos lakás 
azonnal. Péterfia u. 46.

3712

Háromszobás,
elő-, fürdőszobás, kényel­
mes kertes udvari lakás ki­
adó. Szent Anna 64. 3208

GARZON LAKÁSNAK, 
ügyvédi irodának, vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas 2 
szoba, elő- és fürdőszobás 
lakás központban azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

2 szoba,
konyha, kamara, előszoba, 
fáskamara, fürdőszobának 
berendezhető külön kis szo­
bából álló uccai lakás aug. 
elsejére kiadó. Beköltözni 
hamarabb is lehet. Apaffy 
ucca 20. 3585

Kiadó
augusztus vagy november 
1-re modern négyszobás 
uccai urilakás. Fc.enc Jó­
zsef ut 16. 2085

Ötszobás 
modem lakás újonnan ki­
festve azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Killer bútorüzlet.

2112

Különbé járatú
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Rákóczi ucca 
35. 2107

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel — 
aug. 1-re kiadó. Magoss 
György-tér 28. 3745

Udvari
két szoba, konyha, fürdő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló urilakás augusztus 
1-re olcsón kiadó. Csokona 
u. 44. 3609

Kiadó
üzlethelyiség azonnal. Pé­
terfia u. 46. 3802

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
julius 15-re kiadó. Kisfa­
ludy ucca 28. 3812

Két
szoba, konyhás és egy szoba, 
konyhás lakás kiadó. Zöldfa 
u .8. 3813

Különbé járatú
uccai parkettes nagyon szép 
szoba kiadó. József kir, h. u. 
35., I. em. jobbra. 3727

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Csinosan
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. — 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

Használt
cserépkályhát vennék. Olcsó 
kárpitost keresek. — Cim a 
kiadóban. 2025

összes építési anyagokat leg­
olcsóbban a Debreceni Mü- 
kőgyárnál (Fürdő u. 2.) 
szerezheti be. 3629

Pergetett
akácméz kapható. Rákóczi 
64. Kilója 1.— pengő. — 

3761

Jókarban
lévő használt modern gyer­
mekkocsit veszek Burgondia 
u. 12., bádogos üzlet. 2125

Két ágy
keményfából, politúros és 
egy szekrény olcsón eladó. 
Apaffy ucca 32. 2126

szavas
apróhirdetését

hétköznap

Eladó
1 drb. írógép, 1 drb. Sin- 
ger-gyártmányu börvarro- 
gép (suszternak való), 1 
drb. női S inger-varrógép, 
vászon és perzsaszőnyegek. 
Hunyadi ucca 14. Zálogház­
ban. 3803

——, --------- fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését HSin HegedUs és Sándor Rt. ktfnyvkereskndA. -x U" ®"*9:
ucca 49. ez. alatti főkiadóhivalílunkban, vagy S^é^nvl" uc«T8»PlaC

alatti fiókkiadóhivatalunkba* C* 2* M*

(I
Délután 6’tói este 9-lg: 

t0mbat°" *8te 8 őrál8> kiadóhivatalunkban P|«c ucc. 4#

Teljesen
uj egy szoba, konyha, 
speizos lakás kiadó. Újon­
nan festve, villany bevezet­
ve. Vörösmarty 18. 3800

Elegáns
szalonberendezés, — diófa­
ebédlő, fotelek, csillárok el­
adó. Hatvan 11. Házmc. 
térnél. 2130

Egy
jókarban lévő írógép olcsón 
eladó. Értekezni lehet. La­
dányi puskamüvesnél, Kis- 
templombazár. 2128

HUSFUSTOLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Törött
dísztárgyak szakszerűen ol­
csón javíttatnak. Bárány 
műszaki üzlet, Szent Anna 
L____________  3185

Nyaralók figyelmébe!
A Bakony legszebb nyaralő- 

• helye Zirz és vidéke. Strand, 
fürdő és gyönyörű fenyve­
sek. Érdeklődni: Hindler- 
vendéglő, Zirz. 2045

Elveszett
sárga pénztárca bejelentő- 
lappal és népkonyhára szóló 
étkezési cédulával. Megta­
láló szíveskedjék Téglavető, 
Gödörköz C. 1. alá beszol­
gáltatni. - 3737

Elismerést
érdemlően megfestem öltö­
nyét 6.—, hosszú női kabát­
ját 5.— pengőért. Libándi 
kelmefestő, Péterfia u. 4. 

___________ 3739

A Nagytemplomtól
az állomásig egy barna bé­
lyegkönyv elveszett. A meg­
találó 200 pengő ellenében 
adja át a Bika portásának.

 2098

Áraim
beszélnek. Gépendli 10 fil­
lér, paplanlepedő 1.50, — 
kombiné egy pengőtől, pija- 
ma kettő ötven. Dózsáné, 
Szent Anna 5. 3615

.1 odaírni és n\ or.idai részv nvtársaság* köriorgä urcczn,

50 pengővel
honorálom azt, aki kis hl 
gomat biztos állásba helyez 
„Üzlet vagy iroda” jeligéi 
a kiadóba. 351

Egy
kávébarna ártán kutya ts 
láltatott vasárnap este. Ga: 
dájaátveheti Batthyány 1 
11. alatt. 380

Társat
keresek 1500—20 
vei sürgősen prim:
Pénzét egyedül ke 
Cim a kiadóban.

- ucca


